
Complexité - Solutions
Entraînement 1

1 def d i v i s i on_euc l i d i e nne (a , b ) :
2 q = 0
3 r = a
4 while r >= b :
5 r = r − b
6 q = q + 1
7 return (q , r )

On note (rn) la suite des valeurs que prend la variable r, on a donc r0 = a.
À chaque itération de la boucle, la valeur de r diminue de b donc (rn) est arithmétique de

raison −b ainsi rn = a− nb.
La sortie de la boucle a lieu lorsque r < b c’est à dire pour le plus petit n tel que :

a− nb < b⇔ a

b
− 1 < n. On en déduit que n vérifie n 6

a

b
< n+ 1 ainsi n =

⌊ a
b

⌋
. Il vient :

C = O
(a
b

)
Attention, il arrive que la complexité dépendent de plusieurs paramètres.

Entraînement 2
1 def e s t_par f a i t 2 (n ) :
2 ’ ’ ’ Dé terminer s i n >= 2 e s t p a r f a i t ’ ’ ’
3 S = 1
4 k = 2
5 while k∗∗2 < n :
6 i f n%k == 0 :
7 S += k + n//k
8 k += 1
9 i f k∗∗2 == n :

10 S += k
11 return S == n

On note (ki) la suite des valeurs que prend la variable k, on a donc k0 = 2.
À chaque itération de la boucle, la valeur de k est incrémentée d’où ki = 2 + i.
La sortie de la boucle a lieu lorsque k2 > n c’est à dire pour le plus petit i tel que :

i >
√
n− 2. On en déduit que :

C = O
(√

n
)

Ici, il ne fallait compter le calcul du reste de de la division euclidienne que pour un temps constant.
Dans les faits, la division euclidienne se fait par un algorithme qui est en O(ln(a/b)) où a est le dividende

et b le diviseur.
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Entraînement 3
1 def e s t_c ro i s s an t e (L ) :
2 ’ ’ ’ Teste s i l a l i s t e non v ide L e s t c r o i s s an t e au sens l a r g e ’ ’ ’
3 i = 1
4 while i < len (L) and L [ i − 1 ] <= L [ i ] :
5 i += 1
6 return i == len (L)

Dans le meilleur des cas L[1] < L[0] est la boucle n’est exécutée qu’une fois. On a dans ce
cas C = O(1).

Dans le pire des cas la liste est triée dans l’ordre croissant et la boucle est alors exécutée n
fois. On a dans ce cas C = O(n).

Entraînement 4
Attention à vos récurrences, qui doivent être rédigées sans bluffer l’hérédité.
Le code ci-dessous doit être étudier en détails par les étudiants qui n’ont pas réussis la

question.

1 def prod_mat (A, B) :
2 ’ ’ ’ Ca lcu l e l e p rodu i t des matr ices A e t B carre s de t a i l l e 2 ’ ’ ’
3 C = [ [ 0 , 0 ] , [ 0 , 0 ] ]
4 for i in range ( 2 ) :
5 for j in range ( 2 ) :
6 C[ i ] [ j ] = sum(A[ i ] [ k ]∗B[ k ] [ j ] for k in range ( 2 ) )
7 return C
8

9

10 def fibo_exp_rap (n ) :
11

12 P = [ [ 1 , 0 ] , [ 0 , 1 ] ]
13 Q = [ [ 0 , 1 ] , [ 1 , 1 ] ]
14

15 while n != 0 :
16 i f n%2 == 1 :
17 P = prod_mat (P, Q)
18 Q = prod_mat (Q, Q)
19 n = n // 2
20

21 return P [ 1 ] [ 0 ]
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